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Statuut semi-agorale arbeid  -  Stand van zaken

In de beleidsbrief Sport 2015-2016 vermeldde de minister dat een specifiek statuut semi- 
agorale arbeid de grijze zone tussen vrijwilligerswerk en reguliere arbeid in de sport zou 
kunnen wegwerken. In antwoord op schriftelijke vraag nr. 75 van 15 oktober 2016 stelde 
de minister dat er, na een eerste overleg met de bevoegde federale minister op 3 april 
2015, geen verdere overlegmomenten hadden plaatsgevonden. 

Daarnaast nam de minister initiatief om een overheidsopdracht te laten uitvoeren voor de 
concrete uitwerking van voorstel tot wetsontwerp voor een statuut semi-agorale arbeid. 
Deze opdracht zou eind 2016 opgeleverd worden en kan de basis vormen voor een 
volgende overlegronde met het federale niveau. 

1. Had de minister ondertussen contact met de bevoegde federale minister betreffende 
het statuut semi-agorale arbeid? Wat was hiervan het resultaat? Verdere timing?

2. Wat waren de conclusies van de opgeleverde studieopdracht? 

3. Wat is de concrete timing voor het specifiek statuut semi-agorale arbeid?



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 302 van 30 januari 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. De opdracht werd inderdaad in december 2016 opgeleverd. Er waren toen echter nog 
een aantal vragen die verder werden uitgeklaard door de onderzoekers en de 
definitieve versie van het rapport werd afgeleverd op 6 februari 2017. 
De volledige studie is terug te vinden op (link website KICS vanaf 17/2 
http://www.bloso-kics.be/Pages/Info.aspx?DocID=KICS-92-80 ).
Intussen heb ik de voornaamste bevindingen uit dit rapport gevat in een visienota 
voor de Vlaamse Regering. Deze werd goedgekeurd op de Vlaamse Regering van 24 
februari 2017, waarbij ik het mandaat kreeg om het geschetste kader in de visienota 
inzake vrijetijdswerk (semi-agorale arbeid) voor te leggen aan de federale Regering 
en met de bevoegde ministers in overleg te gaan met het oog op de realisatie van dit 
nieuwe statuut.

Ik heb nog geen rechtstreeks contact gehad met de bevoegde federale minister over 
dit onderwerp. Op 20 januari 2017 vond er wel reeds een verkennend overleg plaats 
tussen mijn kabinet en dat van minister De Block op basis van de voorlopige 
resultaten van het onderzoek. Dit overleg verliep in een constructieve sfeer. Er werd 
afgesproken om van zodra het rapport definitief werd opgeleverd opnieuw samen te 
zitten. Ik ben op dit ogenblik dit overleg aan het plannen.
Met het kabinet van minister Van Overtveldt werd al overlegd met betrekking tot het 
fiscale luik van het voorstel. Ook deze gesprekken verliepen positief en er was 
bereidheid om mee te werken aan de realisatie van ons voorstel.   

2. In het rapport wordt gesteld dat het statuut semi-agorale arbeid uitgaat van het 
principe dat men reeds een volwaardig hoofdberoep (of daaraan gelijkgesteld) moet 
hebben om toegang te krijgen tot dit statuut. Tevens wordt geduid dat de activiteiten 
die onder dit statuut vallen zich uitsluitend binnen de vrije tijd van mensen met een 
hoofdberoep situeren. 
Het statuut creëert een kader op het vlak van fiscaliteit, sociale zekerheid en 
arbeidsrecht. Alleen niet commerciële organisaties kunnen beroep doen op dit 
statuut. Bovendien betreft de doelgroep enkel die personen die zich ten dienste 
stellen van derden. In de sportsector kan dit bijvoorbeeld wel worden toegepast op 
een trainer, maar niet op een betaalde sportbeoefenaar.
In de onderstaande tabel worden de specifieke modaliteiten van het statuut, zoals 
uitgewerkt in het onderzoeksrapport van 2017, beknopt weergegeven. 

Semi-agorale arbeid (vrijetijdswerk)
in de sportsector

Organisaties Feitelijke vereniging, publieke of private rechtspersoon 
zonder winstoogmerk

Functies Sporttrainer, sportlesgever, sportcoach, 
jeugdsportcoördinator, scheidsrechter, jurylid, steward

Arbeidsrechtelijk statuut Arbeidsrecht niet van toepassing, volwaardig op zichzelf 
staand statuut

Patronale RSZ Geen, want geen opbouw rechten
Persoonlijke RSZ Geen, want geen opbouw rechten

http://www.bloso-kics.be/Pages/Info.aspx?DocID=KICS-92-80


Combinatie Enkel voor mensen met een volwaardig hoofdberoep of 
daaraan gelijkgesteld (bv. gepensioneerden)

Belastingen 25% onder diverse inkomsten + vrijstelling op eerste 30% 
vergoeding als forfaitaire kosten

Minimumloon Geen minimumvergoeding vastgelegd
Maximum vergoeding per 
uur

10 euro/uur bruto

Maximum aantal uren 500
Maximum vergoeding per 
jaar

5.000 euro/jaar bruto

Administratie Register + Listing naar RSZ en belastingen, mogelijkheid 
tot bijsturing via KB

Overeenkomst Het voorstel tot wetsontwerp voorziet in een 
standaardovereenkomst (sjabloon als bijlage) van max. 1 

jaar
Bescherming Via verplichte verzekeringen (BA, ongevallen, lichamelijke 

schade) te voorzien door de sportorganisatie, wordt ook de 
veiligheid van de sportbegeleider gewaarborgd.

Gezien het feit dat men reeds een volwaardig hoofdberoep (of daaraan gelijkgesteld) 
moet hebben om toegang te krijgen tot dit statuut en dat de activiteiten die onder dit 
statuut vallen zich uitsluitend binnen de vrije tijd van mensen met een hoofdberoep 
situeren, opteren we vanaf nu voor een meer bevattelijke naamgeving vrijetijdswerk 
in plaats van statuut semi-agorale arbeid. 
Uit overleg met de sector kwam naar voren dat de voorgestelde maximumvergoeding 
van tien euro per uur uit het onderzoeksrapport van 2017 eerder aan de lage kant is 
en dat dit mogelijks ontoereikend zou zijn om de strijd tegen niet officiële 
vergoedingen tegen te gaan. Tegelijk is men er zich van bewust dat geldgewin niet 
het uitgangspunt mag zijn van dit statuut en dat het plafondbedrag op jaarbasis 
moet behouden blijven. Vanuit deze bekommernis wordt voorgesteld om de 
maximumvergoeding per uur vast te leggen op 15 euro bruto, maar de maximum 
vergoeding per jaar op 5.000 euro te houden. Dit plafond fungeert immers als 
veiligheid om terugval uit reguliere arbeid te vermijden. Praktisch heeft dit tot gevolg 
dat het maximum toegestane aantal uren op jaarbasis afneemt indien men meer dan 
10 euro per uur verdient. (bv. bij een maximumvergoeding per uur van 15 euro 
bruto, kan men maximum 333 uur presteren).

3. De Vlaamse Regering heeft mij het mandaat verleend om het overleg aan te gaan 
met de bevoegde federale ministers, om op basis van het geschetste kader in de 
visienota tot de realisatie van het statuut vrijetijdswerk te komen. De timing is vanaf 
nu echter uit mijn handen en is nu onderhevig aan de bereidheid van het federale 
niveau om hier snel werk van te maken. Ik hoop echter samen met de gehele 
sportsector dat dit zo snel mogelijk wordt gerealiseerd.


